

3/25

星期三

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

# 生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

## 常州 2009 年个体经营收费优惠政策出台

# 个体户们一年可省下500多万

常州市物价局消息,登记失业人员、毕业2年以内的普通高校毕业生等,从事个体经营,3年内免收管理类等有关行政事业性收费。物价部门表示,这些相关收费优惠政策实施后,预计全年可为个体经营人员减负500多万元。

据介绍,日前,常州市物价部门进一步明确了2009年该市对从事个体经营人员的相关收费优惠政策。优惠收费对象包括:登记失业人员、残疾人、退役士兵以及毕业2年以内的普通高校毕业生,凡从事个体经营(除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧等)的,自其在工商部门首次注册登记之日起3年内免收管理类、登记类和证照类等有关行政事业性收费。优惠收费项目涉及常州市工商、税务、卫生等部门多项收费,具体为:工商部门收取的个体工商户注册登记费、经济合同鉴证费(原个体工商户管理费、集贸市场管理费、经济合同示范文本工本费已予取消);税务部门收取的税务登记工本费;卫生部门收取的行政执法卫生

监测费、卫生质量检验费、预防性体检费、食品生产经营者审查费、公共场所卫生审查费、现场调查费(原卫生许可证工本费、食品、化妆品行业的现场调查费已予取消);民政部门收取的民办非企业单位登记费,人力资源和社会保障部门收取的职业资格证书工本费,公安部门收取的暂住证工本费、治安联防费,经贸部门收取的《电工进网作业许可证》工本费,省教育厅向高校毕业生收取的档案委托保管费、档案转递手续费均已取消。

据物价局有关负责人介绍,上面提及的各项收费中,除了工商、税务、卫生三部门的相关收费,其它部门涉及的相关收费已在全社会实施免收政策。常州市物价局有关负责人表示,常州各地、各部门应认真贯彻执行规定的优惠政策,加强对相关人员享受优惠政策的登记管理,各级物价、财政部门应加强上述收费优惠政策执行情况的监督检查,确保惠民政策落实到位。对未按规定落实收费优惠政策的部门和单位,依法予以严肃处理。

常州宣 刘国庆



昨天中午,一位市民居然穿着短袖走在大街上



## 藏族女孩 常州获救

14岁的藏族女孩王超不幸患上小脑肿瘤,因家中没有能力凑齐2万余元的手术费用,父母忍痛让她出院,准备放弃治疗。经市一院神经外科的医生再三劝说后,他们留了下来。

据了解,王超来自四川凉山越西,是藏族人。去年初,她随父母来到常州,现在青龙街道向阳小学读六年级。大约10个月前,经检查,王超的左侧小脑长了一个肿瘤,必须马上进行手术切除。但王超家里根本拿不出这么多手术费。后来来自社会上的2万多元捐款让藏族女孩的手术有了指望。

据了解,藏族女孩收到的第一笔社会捐款是来自一个贫困家庭年近七旬的

老奶奶。在王超手术后,84岁的退休女教师汤慧铭也来到病房,一下子捐出了5000元。在第一人民医院神经外科,全科医护人员已经捐款10000元,并直接交进了医院收费处王超的名下。

常州市民族宗教局得知这位藏族女孩的困难后,也与民促会和天宁区民族宗教局的领导,一起来到王超病床前,送来了2500元。

常州人正以大爱关怀着这个来常打工的普通藏族之家,从死亡线上回来的王超告诉《生活常州》:“在病好之后,打算写一篇作文好好感谢关心帮助过我的常州人。”

耿定国 孙羽霖 刘国庆 文/摄

## 明晨有霜冻 后天下小雨

春光明媚、风和日丽的春天固然美好,但它的真正到来却也需要耐心等待。在一股又一股冷空气的侵扰下,暖春的行进步伐显得有些吃力,近期不断补充南下的冷空气让人体会到了春寒料峭。

昨天常州中午的最高气温达到了15℃,在街上,一些怕热的市民居然穿上了短袖,高回头率似乎让他很自豪。然而,昨天17点,常州市气象台发布了霜冻警报和天气预报:24日夜里多云转晴,今天晴到多云,偏北风4~5级,明天减弱到3~4级,明晨最低温度2~3℃,有霜或霜冻,明天最高温度14℃。

据中央气象台预计,受蒙古国东移南下冷空气影响,预

计27日起,随着一场大范围降水过程的来临,南方地区又将回到湿漉漉的世界当中。

### 生活提醒

常州今天空气质量良,全市空气污染指数53-73,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

感冒指数:较易发,温度较低,且昼夜温差较大,较易发生感冒,请适当增减衣服。

### 今明后三天天气

预计25日晴转多云,偏北风4-5级,最低温度2℃,最高温度14℃。

26日晴,南风3-4级,最低温度2℃,最高温度14℃。

27日小雨,东南风3-4级,转东风3-4级,最低温度8℃,最高温度14℃。 孙羽霖文/摄

## 去北京又多了一趟航班



### 交通

《生活常州》昨日从常州机场获悉,从3月29日开始,常州机场将新增东航“常州-北京”往返航班。另外,“常州-广州”往返航班时间有所调整。据介绍,常州起飞时间为13:50,到达北京15:30;北京起飞时间为11:25,到达常州13:10;航班号MU5691/2,机型波音737。由南方航空执飞的“常州-广州”往返航班的

起飞时间进行了调整。常州起飞时间由原来的16:15提前至15:40,到达时间为17:40。广州起飞时间由原来的13:25提前至12:45,到达时间为14:55。

常州机场其它飞往北京、广州、深圳、厦门、沈阳、哈尔滨航班未有大幅变动,具体航班信息请咨询常州机场销售服务热线:88100463、88888757。另外,4月初南方航空公司还将新增常州至成都和大连的航班。

李勇 葛小林

## 社区开课 爷爷奶奶重回学堂

《生活常州》昨天走进“小巷讲坛”时,来自常州广播电视大学的教师董永美正在给70多位文亨社区的居民讲授常州的传统文化。

“在2002年,我们社区的‘小巷讲坛’品牌就已经打响了,比中央电视台的‘百家讲坛’出名早呢。”文亨社区沈书记自豪地告诉《生活常州》。

“以前都是给孩子们上课,今天在这里我要教叔叔阿姨了。”董老师的开场白如是说,台下头发花白的学生们一下子就被逗乐了。

“我们先来找找这里有没有正宗的常州人,解放前常州的范围是东到水门桥,北到青山桥,西到文在桥,南到七桥,请老家在此地范围内的朋友举举手……”

在课堂中,每个学生都听得津津有味,课堂上学生的平均年龄都在60岁以上,他们仿佛重回到读书年纪。董老师用吴依软语讲述着一些远去的记忆,课堂上的每个学生温习着常州的历史,感受颇深。

据了解,创办7年多的“小巷讲坛”每个系列的讲座都聘请了多名热心社区工作的专职教师,已经成为文亨社区居民的必修课和沟通邻里关系的纽带。

沈异蕾 孙羽霖

## 学生太多 老师“被逼”走廊办公

新北区实验中学扩建工作成为今年6大教育工程之一,明年完工后可改变这一状况

《生活常州》昨日从常州市教育局获悉,今年常州教育重点工程项目已排定,6个教育工程项目共投资逾9亿元人民币。这其中,部分学校搬迁的原因是由于学校的容量已无法容纳更多的学生,有的学校甚至不得已腾出教师办公室作为教室,而老师们则搬到了走廊上办公。

据了解,这六大项目涉及刘国钧职教搬迁、旅游商贸高等职业院校建设、少年科学艺术宫三期建设、西藏民族中学易地建设、蓝天实验学校搬迁以及新北区实验中学改扩建。这些学校实施搬迁及扩建的原因多为空间不足、学校容量无法满足教学要求等,而蓝天学校则因为沪宁城际建设需要而必须搬迁。

据介绍,这些项目中,新北区实验中学的扩建最为迫切,据了解,由于新北区的人住居民日益增加,到新北区实验中学上学的学生越来越多,就学压力日渐增加,原设计容量仅为四十多个班级,2000名学生的校区,目前已接纳学生近2500名。由于接纳的学生太多,学校只能腾出教师办

公室来充当教室,而老师则必须在改造后的走廊上进行办公。为了改变实验中学的办学矛盾,校区将实现扩建,原校区三幢教学楼西面将接建1717平方米教学办公楼;另外新建6626平方米的宿舍楼和3240平方米的体育馆。该工程将于2009年上半年实施启动,2010年完工,总投资4150万元。

六大项目中,刘国钧高等职业院校的搬迁项目投资最大,预计总投资将达3.4亿元,其搬迁的原因同样是由于该校已经无法容纳教学实训的需求,新的学校选址在戚墅堰东方开发区东青路以西、镇北路以北、镇西路以东、环镇路以南地块,项目规划占地面积341.67亩,规划新建校舍

13万平方米。常州旅游商贸高等职业技术学校将在新北区易地重建,根据教育设施布局规划,该校由常州物资学校、常州旅游学校和常州市第三职业高级中学合并而成,新校占地332.55亩,学校设计规模为120个班级,全日制在校生5000人,各类培训2000人次。预计建筑总面积12.8万平方米,新校建成后,以中等学历职业教育为主,兼顾各类培训,并成为新北区的社区学院,为常州市接受终身教育和企业培训的员工提供服务。另外,因沪宁城际铁路常州综合交通枢纽建设需要,蓝天实验学校于今年搬迁并改造。新的项目建筑面积22000平方米,预计总投资1.28亿元,2012年将竣工。 刘劲松

### 要闻速递

#### 房地产开发投资持续增长

常州市统计局消息,今年以来常州市全社会投资增速

出现调整的迹象,工业投资有所回落,但服务业投资增长较快,房地产开发投资保持惯性增长。 刘国庆

#### 武进法院成功调解 首例知识产权纠纷案

日前,武进法院运用调解方式办结江苏某股份有限公

司诉蒋某侵犯商标专用权纠纷案。这是武进法院自获准受理部分知识产权民事纠纷案件以来办结首例案件。 晓曦 葛小林

#### 武进打响 污水接管“百日会战”

《生活常州》昨日从武进环保局获悉,武进环保打响污水接管工程“百日会战”,将在百日内完成城镇污水主管网延伸118公里等系列环保

提升工程。 据介绍,为加快武进区城镇污水处理工程建设,环保部门打响了此次污水接管工程“百日会战”,加快实施提标改造工程,组织开展尾水北排工程。 陆文杰 葛小林